Module 6.2. — La rigueur dans l'utilisation des données statistiques

Vous devez prendre les données statistiques permettant de mieux décrire I'assertion qui vous est proposée :

Exercice 1

Taux global d’'imposition (tous prélévements)

En % —m—Systeme actuel (moyenne générale : 47 %)
o 1700 €bmut 4 200 € brut 9 400 € brut
par mois par mois par mois
50 63 000 € brut
par mois
40
30 - - ~ - -
Classes populaires Classes moyennes Classes aisées Classes tres aisées
20 Les 50 % des revenus Les 40 % du milieu Les 10% les plus hauts  Les 1% les plus hauts
les plus bas (revenu brut (revenu brut compris (revenu brut supérieur (revenu brut supérieur
10 | mensuel individuel compris entre 2 300€ et 5 100 €) a5200¢€) a 14 000¢€)
5 entre 1 000€ et 2 200€)
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i o Dy
Percentiles! de revenu individuel X

1. Percentile = centile = chacune des 99 valeurs qui divisent les données triées en 100 parts égales, chacune représentant 1/100
de 'échantillon de population.

Lecture : PO-10 désigne les percentiles 0 a 10, soit les 10 % des personnes avec les revenus les plus faibles.
P99.999-100 désigne les 0,001 % les plus riches.

Source : d’aprés Camille LANDAIS, Thomas PIKETTY et Emmanuel SAEZ, Pour une révolution fiscale.
Un impét sur le revenu pour le xxie siécle, Seuil-La République des idées, 2011.

Idées a démontrer :

Les classes moyennes sont les plus imposées relativement.

Exercice 2
Cadres et Artisans Inactits
: professi Professi sy commercants, - =
En années infellecticlies liinte natatos Agr 3 e Employés Ouvriers tnoi';é Ensemble
supérieures d’entreprise ferrattes
Hommes
1976-1984 41,7 40,5 40,3 39,6 3752 35,7 27,7 37,8
2009-2008 47,2 45,1 44,6 44,8 42,3 40,9 30,4 42,8
Femmes
1976-1984 47,5 46,4 45,7 ‘ 46,0 45,6 44,4 44,3 45,0
2000-2008 517 51,2 49,6 | 50,3 49,9 | 48,7 47,0 | 49,4
Lecture : en 2000-2008, I'espérance de vie des hommes cadres de 35 ans est de 47,2 ans. Source : échantillon démographique
Champ : France métropolitaine. permanent, INSEE, 2011.

Idées a démontrer : Il y a une certaine inégalité face a la mort.



Exercice 3

Répartition des collégiens dans les trois classes de difficultés scolaires selon la dotation
scolaire des parents

E_Iéves en rél}ssitg o Eléves moyens Elaves en difficultés
:;:Lercl‘;stggolairement 42% 40,40 %
pma;;:rtfn:j:"'::;e;‘)f:: 39,90% 44,20 % 1500%
z?e'ﬁ";ztsé‘s‘"a"eme"t 45,30% | 10,70% 7
Ensemble  31,80% 45,60% 24,50 %

Gaéle Henri-Panabiére, «Eléves en difficultés de parents fortement diplomés»,
Sociologie, n° 4, vol. 1, 2010.

Idées a démontrer : Le capital culturel joue un réle important dans la réussite scolaire.

Exercice 4

Les inégalités professionnelles entre hommes et femmes

Hommes Femmes Ensemble

Taux d’emploi (15-64 ans) 68,2 63,9

% des salariés a temps partiel 6:7. 30,1 17,8

% de cadres et professions

intellectuelles supérieures 60,4 39,6 100

e

% de dirigeants d’entreprise 82,8 17,2 100
Données 2010, sauf taux d’emploi (2011). Sources : INSEE et Eurostat.

Idées a démontrer :

Il'y a des inégalités hommes / femmes en termes de rémunération.



